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Kő és kereszt

A Közép-Európai Egyetem (CEU) Nádor utcai kiállítótermében április 8-án 
„Kő és kereszt” címmel nyílt kiállítás Dombóvári Csaba („civilben” Rákosmente 
alpolgármestere) fotóiból. A képek Észak-Franciaországban, Évreux, Rouen, 
Tours, Chartres, Orléans, Sens, Troyes és Reims katedrálisaiban készültek. 
Alkotójuk a katedrálisok régi szerelmese, még egyetemista korában, az ELTE 
történelem szakán szeretett beléjük.

– Számomra az ember alkotta tárgyak, épületek közül a katedrális mint 
épület és mint műalkotás fejezi ki legjobban a teljességre, a tökéletes-
ségre törekvést. Építészeti valójában és spirituálisan egyaránt. Ezért is 
választottam olyan címet a kiállításnak, amely egyszerre utal a katedrális 
építészeti és spirituális jelentőségére – indokolta a cím- és témaválasztást 
Dombóvári Csaba.

A tárlatot Klaniczay Gábor történész, az ELTE és a CEU professzora nyitotta 
meg, aki felidézte, hogy egykori tanítványa már diákként is érdeklődéssel, sze-
retettel fordult a középkor kultúrája felé, s vonzódása a korszak iránt – mint fo-
tóiból is látszik – azóta is megmaradt. A megnyitó vendégei között – a barátok, 
ismerősök, kerületi művészek mellett – ott volt Marosi Ernő, az MTA alelnöke, 
a katedrálisok művészetének legismertebb hazai kutatója is. Sághy Marianne 
történész a kiállításhoz írt ajánlójában kiemelte: „A katedrális és a fényképezés 
lényegileg azonos: mindkettő a fény művészete. A székesegyház ablak a Vi-
lágosságra. Dombóvári Csaba, a fényíró képes volt megragadni e templomok 
kisugárzását, fekete-fehér fényből építeni katedrálist.” A tárlat április végéig 
látogatható. F. K.
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CONSTRUMA és RENEXPÓ SZAKKIÁLLÍTÁSI AKCIÓ!
– Vaillant márka teljes palettája -8%
pl: Vaillant turbo TEC VUW 242/3-3PRO 187.450,-

125.000,-
237.500,-
160.430,-

– Beretta Smart 24 CSi turbó kombi
– IMMERGAS VICTRIX 24 R
– VIADRUS öntvény vegyestüzelésû kazán 25 kW
– Purmo radiátorok kedvezménnyel

kondenzációs falikazán

10%

Rákoshegyen felavatták  II. János Pál pápa 
első hazai szobrát 

Rákoshegy beírta nevét 2008. március 29-én a magyar egy-
ház- és művészettörténetbe: ekkor avatták föl a Szent István téren 
Magyarország első, egészalakos, II. János Pál pápát megörökítő 
szobrát, Babusa János helyi szobrászművész alkotását. A művész 
2005-től kezdődően több fokozaton keresztül, a kisplasztikától 
a gipsz formán át jutott el a végső monumentálisságában is mé-
lyen emberi műig. A kerületnek mind az előző, mind a mostani 
vezetése támogatta munkájában, így a szobor teljes egészben ön-
kormányzati pénzből valósult meg. Sok segítséget kapott a XVII. 
kerületi Lengyel Kisebbségi Önkormányzattól és a Rákoshegyért 
Alapítványtól is. Az alkotást a magyar katolikus egyház feje, Erdő 

Péter bíboros, prímás, esztergom-budapesti érsek áldotta meg, s az 
eseményen jelen volt Joanna Stempińska, a Lengyel Köztársaság 
budapesti nagykövete, Juliusz Janusz érsek, Magyarország Aposto-
li Nunciusa és Andrzej Dzięga sandomierzi megyéspüspök. A prí-
más úr és Riz Levente polgármester köszöntő szavai után – kapcso-
lódva a Magyar-Lengyel Barátság Hetének programjához – ünnepi 
szentmisét tartottak II. János Pál tiszteletére a rákoshegyi Lisieux-i 
Szent Teréz plébániatemplomban. A műsorban közreműködött a 
Balassi Bálint Nyolcévfolyamos Gimnázium és a Diadal Úti Álta-
lános Iskola énekkara, valamint az olasz Associazione Nazionale 
Fanfara di Bersaglieri fúvószenekar. F. K.
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Kalandozás a sötétben
„Árny alatt. Interaktív kalandozás 

a sötétben” címmel különleges kiál-
lítás nyílt április 15-én a Gregor Jó-
zsef Általános Iskolához tartozó VIII. 
utca 2. alatti, használaton kívüli isko-
laépületben. A tárlat lehetőséget ad 
arra, hogy látó emberek átéljék a vak 
emberek helyzetét. Így a vakok és a 
látók világát igyekszik közelíteni egy-
máshoz, nevezetesen látó embereket 
hoznak olyan helyzetekbe, amelye-
ken keresztül megtapasztalhatják a 
mindennapi élet vakokkal szemben 
támasztott követelményeit, nehézsé-
geit, esetleg annak örömeit is. A kiál-
lítás a közvetlen élményszerzés révén 
lehetőséget biztosít, hogy a látó em-
ber megtapasztalja azt a helyzetet, 
amelyet a vakok nap mint nap átél-
nek. A látogatókat teljes sötétben kü-
lönféle élethelyzetek elé állítják, mint 
például erdei séta, mező, patakon 
való átkelés, tóparti stég, forgalmas 
úton való közlekedés, lakásbelső, 
melyek során személyesen átélhetik 

a vak emberek érzéseit, megérthetik 
viselkedésüket. A hatást még telje-
sebbé teszik a különféle hang-, illetve 
illathatások. A résztvevőket vezetők 
segítik a különféle helyzetekben, akik 
közül az egyik ember vak. A kiállítás 
június 15-ig látogatható, a kerületi di-
ákok részére ingyenesen.

A tárlattal kapcsolatban Dombóvá-
ri Csaba alpolgármester elmondta, 
a képviselőtestület februárban nagy 
horderejű oktatáspolitikai döntést 
hozott, amikor elfogadták azt a ja-
vaslatot, hogy 2008. szeptembertől 
kezdődően megoldják az integráltan 
nevelhető illetve oktatható XVII. kerü-
leti illetőségű, sajátos nevelési igényű 
gyermekek, tanulók ellátását az ön-
kormányzati fenntartású nevelési és 
oktatási intézményekben. A közokta-
tási törvény értelmében a fővárosban 
a kerületi önkormányzatok kötelesek 
gondoskodni az integráltan nevelhe-
tő-oktatható gyermekekről, tanulók-
ról. Így, ha a szakértői bizottság szak-

véleménye alapján a gyermek a többi 
gyermekkel integráltan vehet részt 
óvodai nevelésben, iskolai oktatás-
ban, akkor az adott önkormányzatnak 
biztosítania kell az integrált nevelés-
hez szükséges feltételeket. E tekin-
tetben a XVII. kerület Önkormányzata 
eleddig komoly késedelemben, mu-
lasztásban volt, hiszen csupán né-
hány intézményében (Móra Ferenc 
Általános Iskola és Egységes Mód-
szertani Intézmény, Diadal Úti Általá-
nos Iskola, Kuckó Óvoda) voltak meg 
a szükséges feltételek az integrált ne-
veléshez-oktatáshoz, s külső, nem ön-
kormányzati intézmény bevonásával 
is csupán 20 további iskolai férőhelyet 
tudott biztosítani a feladat ellátásá-
hoz. Az Önkormányzat idei költség-
vetésében 37,5 millió Ft-ot biztosított 
a sajátos nevelési igényű gyermekek, 
tanulók integrált ellátásához szüksé-
ges speciális eszközök beszerzésére, 
egyúttal minden intézményben felméri 
a testi fogyatékos gyermekek, tanulók 
ellátásához szükséges akadálymente-
sítés további feladatait. F. K.

A LABORCZ FERENC Általános Isko-
la névadója születésének 100. év-
fordulója alkalmából Rajzkiállítást és 
Kulturális Szemlét rendez, melynek 
megnyitója április 26-án, 16.30-kor 
lesz, mintegy háromórás, színvo-
nalas műsor keretében – az iskola 
diákjainak közreműködésével –  a 
Dózsa Művelődési Házban. 


